

**Отзыв об автореферате диссертации  
Бычковой Ольги Николаевны  
на тему «ЯЗЫКОВАЯ РЕПРЕЗЕНТАЦИЯ ПОГОДНО-  
КЛИМАТИЧЕСКОЙ РЕАЛЬНОСТИ В СОВРЕМЕННОМ  
АНГЛОЯЗЫЧНОМ МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКОМ ДИСКУРСЕ»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая,  
прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика  
(Краснодар, 2024)**

Исследование процессов дискурсивной репрезентации феноменов объективной реальности, формирующих не только когнио-, но и социогенеративные области в рамках модификации мироощущения, мировосприятия и интерпретации как симпраксических, так и абстрактно-центрических видов коммуникативной деятельности, приобретает все большую значимость в рамках выявления ключевых областей влияния в дерогативной прогностики на формирование картины мира современного человека. Именно в аспекте системного анализа факторов и способов объективизации, концептуализации и конвенционализации погодно-климатической реальности в прогностическом и аналитическом метеорологическом медиадискурсе выполнено диссертационное исследование О. Н. Бычковой что, по мнению автора, приводит к конвергенции векторов отражения и объективизации базовых топосов и влиянии опредмеченных новых смыслов на социальную реальность и формы её распредмечивания из языковых структур.

Опираясь на гипотезу о гетерогенном характере современного метеорологического дискурса, соискатель определяет механизмы экспликации доминантных компонентов представлений о погодно-климатических феноменах как особой области (прецедентном мире) в англоязычной картине мира, выявляет ядерные, ближайшие и периферийные репрезентанты. На основе прецизного анализа широкого эмпирического материала автор приходит к закономерному выводу об интенсификации дерогативного пространства образа погодно-климатической реальности в метеорологическом медиадискурсе, что не только является результатом тенденций прогнозирования событий объективной реальности, но и легитимизирует модель не только интерпретации, но и формирования социальной реальности.

**Первая** теоретическая глава исследования посвящена определению методологического и терминологического инструментария анализа, а также анализу и делимитации понятий «дискурс», «метеодискурс»,

«медиадискурс». В качестве одного из интереснейших положений данной главы следует выделить удачную попытку автора дефинировать метеорологический дискурс в двух его аспектах: 1) топикально-интерпретативном и 2) процессуально-результативном (с. 12). Ольга Николаевна достаточно подробно описывает субстанциональные характеристики институционального метеорологического медиадискурса и приходит к выводу о его гибридном характере.

**Вторая глава** диссертации включает рассмотрение механизмов (линвокогнитивных, лингвокультурологических, социопрагматических) репрезентаций погодно-климатической реальности в исследуемых дискурсивных практиках. Автором производится сегментно-ярусная структурация лексических репрезентантов метеорологических феноменов, событий, явлений. Ольга Николаевна выделяет в качестве ядра, кроме базовых вербализаторов области (*weather, climate*), метеонимы и погодные «события» (*weather events*), как единицы номинирования каузированных погодными явлениями последствий (с. 15).

Положения на защиту, выводы по главам, заключение – все эти разделы содержат результаты исследования, которые, безусловно, обладают **научной значимостью и новизной**, как и отдельные элементы анализа сложных механизмов познания метеорологической действительности, обработки и способов донесения информации метеорологического содержания до адресата на основе метафоризации и неологизации. **Личный вклад** соискателя состоит в постановке цели и задач; в формулировании научной гипотезы и положений, выносимых на защиту; в получении весомых в научном плане непротиворечивых результатов.

Диссертационное исследование О.Н. Бычковой по содержанию соответствует направлениям, включенными в паспорт научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика. Автореферат диссертации и публикации соискателя отражают содержание диссертации. По теме опубликовано 7 работ, в том числе 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ. Таким образом, Ольгой Николаевной выполнены требования к представлению результатов исследования широкой научной общественности.

Структура и содержание авторефера свидетельствуют о том, что диссертационное исследование «Языковая репрезентация погодно-климатической реальности в современном англоязычном метеорологическом дискурсе», представленное к защите по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки) на соискание ученой степени кандидата

филологических наук, отвечает требованиям пп. 9–14 действующего Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в ред. от 25.01.2024 г.), а его автор, Ольга Николаевна Бычкова, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки).

*Против включения данных, содержащихся в отзыве, в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Доктор филологических наук  
(специальность 10.02.19 – Теория языка), профессор,  
профессор департамента лингвистики  
факультета международных отношений  
федерального государственного автономного  
образовательного учреждения  
вышшего образования «Северо-Кавказский  
федеральный университет»  
(ФГАОУ ВО СКФУ)

Бредихин Сергей Николаевич

10.10.2024 г.

**ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:**

начальник отдела по  
работе с сотрудниками УКА

**ЛС ГОРБАЧЕВА**



Контактная информация:

Бредихин Сергей Николаевич

Доктор филологических наук (специальность 10.02.19 – Теория языка), профессор, профессор департамента лингвистики факультета международных отношений ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский федеральный университет»

Адрес: 355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, д. 1

Телефон: (8652) 95-68-08

Официальный сайт: <https://ncfu.ru/>

Электронная почта: [sbredikhin@ncfu.ru](mailto:sbredikhin@ncfu.ru)